

中共泰安市委机关报

主流 / 融和 / 创新 国内统一连续出版物号: CN 37-0051 2023.10.8 星期日 农历癸卯年八月廿四 第11506期 今日四版





厚植爱国情怀 共筑强军梦想

泰安市开展全民国防教育活动综述

。强我国防 泰安敢当。—

近日,中共中央宣传部等印发的 《关于组织开展2023年"全民国防教 育月"活动的通知》强调,要"教育引导 广大干部群众强化国防观念和忧患意 识"。连日来,市委宣传部紧紧围绕活 动主题,会同泰安军分区政治工作处、 市教育局、市退役军人事务局等部门, 策划组织系列活动,助力国防教育落 地落实。

专题辅导授课 增强国防意识

学校国防教育是全民国防教育的 重要组成部分,是加强学生素质教育 和思想道德教育的有效形式。

9月14日,市委宣传部、共青团泰 安市委、山东医药技师学院联合开展 了泰安市"全民国防教育月"暨国防教 育宣讲进校园示范活动,以宣讲的形 式强化青年学子国防观念和强军意 识,提高国防教育的感召力和有效 性。9月19日上午,在泰山学院附属 中学,一场泰安市"国防教育进校园" 主题活动顺利开展,近百名学生在台 下聆听了泰安市国防教育金牌讲师牛 其伟的国防教育课。

国无防不立,民无防不安。泰安 市高度重视国防教育工作,在全市建 立了一支由184名国防教育讲师组成

的专兼职讲师团队,其中包括40名国 防教育金牌讲师,他们深入机关、企 业、社区、学校等开展国防教育主题宣 讲,形成了浓厚的国防氛围。

市教育局结合全市中小学秋季开 学有利时机,将国防教育及时列入"开 学第一课"重要内容。岱岳区在泰安 英雄山中学开展了"心系国防 同心 强国"国防教育主题辅导课,泰安市国 防教育金牌讲师刘海鹏围绕国防的涵 义、我国基本国防情况、我国现代化国 防建设和发展等内容作专题授课;9 月1日,千余名学生到泰山秀城观看 大型沉浸式实景演艺《铁道游击战》, 参观国防科技模型展,上了一堂别开 生面的"开学第一课"

组织巡回展示

传播国防知识

加强新时代全民国防教育,既离 不开各级党委和政府的重视、社会各 界的广泛参与,也离不开军队的积极 协同和支持配合。

9月13日至16日,泰安市举办 "踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴" 国防和军队建设成就主题图片展,展 览先后走进泰安技师学院、泰山护理 职业学院和山东服装职业学院。

图片展围绕国防知识和军队发展 历程,展示了中国一步步从落后走向 富强、人民军队在赓续血脉中走向新 的胜利的壮阔历程。除了设置大型展 板外,工作人员还现场发放了国防建 设、兵役制度法规等方面的宣传材 料。学校师生参观了展览并参与主题 签名活动,学习、了解新时代国防和军 队建设的伟大成就。

9月14日上午,泰安市举行2023 年下半年入伍新兵欢送大会,并借机 组织人伍新兵参观国防和军队建设成 就图片展,使他们在入伍前接受国防 教育,为下步军营生活奠定思想基础。

为迎接第23个全民国防教育日的 到来,强化军地共建,泰安军分区政治 工作处积极协调驻泰部队,为全市中小 学国防教育进军营活动提供有力支 持。9月15日,岱岳区组织岳峰小学学 生到驻地武警支队参观,让学生通过参 观营区、观摩武器装备、体验军事训练 等方式,零距离感受部队训练生活。

抓住"关键少数" 强化国防观念

领导干部既是国防教育的重点对 象,又是国防教育的组织者和实施者, 抓好领导干部国防教育,就牵住了全 民国防教育的"牛鼻子"。

为进一步增强全市领导干部的国 防意识,激发他们关心国防、支持国防 的工作热情,市委党校在2023年第2期 领导干部进修班开班伊始,组织学员开 展了为期3天的国防教育和军事训练, 提高了参训领导干部的军事素质和技 能,为做好全民国防教育工作奠定了

□最泰安全媒体记者 崔东旭

9月18日,由泰山区委全民国防 教育工作领导小组办公室主办的"踔 厉奋发强国防 勇毅前行向复兴"泰 山区全民国防教育知识竞赛举行,全 区共有10支代表队进入决赛,最终评 出一等奖1个、二等奖3个。国防教育 知识竞赛的举办,进一步增强了泰山 区广大干部群众全民爱党爱国爱社会 主义的深厚情感、居安思危的忧患意 识、崇军尚武的思想观念、强国强军的 责任担当,使关心国防、热爱国防、建 设国防、保卫国防成为全社会的思想 共识和自觉行动。

9月30日是烈士纪念日,泰安市军 地领导与社会各界群众一起来到泰安 革命烈士陵园参加公祭烈士活动,深切 缅怀革命先烈的丰功伟绩,向人民英雄 致以崇高敬意。各界代表深情注视纪 念碑上镌刻的浮雕和碑文,并步入烈士 墓区向先烈敬献鲜花,追忆人民英雄的 丰功伟绩,感恩今天的美好生活。大家 纷纷表示,将弘扬烈士精神,凝聚发展 力量,激发奋斗豪情,为全面建设社会 主义现代化国家、全面推进中华民族伟 大复兴而团结奋斗。

和平发展当居安思危,国防教育 应常抓不懈。国防教育是建设和巩固 国防的基础,是增强民族凝聚力、提高 全民素质的重要途径。如今,扎实有 效的国防教育活动在泰汶大地上掀起 了经久不衰的国防热潮。

新华时讯

前8个月中央企业战略性 新兴产业投资同比增长约三成

记者从国务院国资委了 解到,今年1至8月份,中央企 业战略性新兴产业完成投资 超8400亿元,同比增长约 30%,在推动产业升级的同 时,有力带动上下游企业共同

战略性新兴产业代表新 一轮科技革命和产业变革的 方向,是国家培育发展新动 能、赢得未来竞争新优势的关 键领域。作为中国经济发展 的"生力军",国务院国资委正 推动中央企业加快在战略性 新兴产业领域的布局。

今年以来,立足于国家所 需、产业所趋、央企所能,国务 院国资委聚焦新一代移动通 信、人工智能、生物技术、新材 料等关键领域,会同相关中央 企业深入调研、编制方案,启 动了央企产业焕新行动和未 来产业启航行动,出台一揽子 支持政策,并筹备设立专项基 金,推动中央企业在优布局、 上规模、提水平上持续发力, 加快发展战略性新兴产业。

为了更好地评估中央企 业在相关领域的发展状况,国 务院国资委还委托国投集团 设计了"中央企业战略性新兴 产业发展指数"。该指数包括 三级指标体系,指标维度涵盖 产业布局、科技创新、人才队 伍、产业生态、发展成效,力求 充分反映中央企业发展战略 性新兴产业的成果。

据了解,"中央企业战略 性新兴产业发展指数"每季度 发布一次,将通过大数据、人 工智能等技术进行数据归集 和计算,形成分析报告,为推 动中央企业加快发展战略性 新兴产业提供决策参考。

"双节"假期全国跨区域人员 流动量累计22.04亿人次

记者7日从交通运输部了 解到,2023年中秋、国庆假期, 全国跨区域人员流动量(包括 营业性旅客运输人数和高速公 路、普通国省道非营业性小客 车出行人数)累计22.04亿人 次。其中,营业性旅客运输入 数累计4.58亿人次,日均 5727.7万人次,比2022年同期 (国庆7天假期)日均增长

营业性旅客运输方面,具 体来看,铁路发送旅客累计 1.41亿人次,日均1763.6万人 次,比2022年同期日均增长 158.0%;公路发送旅客累计 2.9亿人次,日均3623.2万人 次,比2022年同期日均增长 28.1%;水路发送旅客累计 1018.1万人次,日均127.3万 人次,比2022年同期日均增长 106.1%; 民航发送旅客累计 1708.5万人次,日均213.6万 人次,比2022年同期日均增长

此外,全国高速公路流量 累计4.83亿辆次,日均6043万 辆次。

9月末我国外汇储备规模 为31151亿美元

国家外汇管理局7日发 布数据显示,截至2023年9 月末,我国外汇储备规模为 31151亿美元,较8月末下降 450亿美元,降幅为1.42%。

外汇局相关负责人介绍,

2023年9月,美元指数上涨, 全球金融资产价格总体下 跌。汇率折算和资产价格变 化等因素综合作用,当月外汇 储备规模下降。

□均据新华社

可乐春春 生力源 牛切了

健康食品 让生活更美好

位于岱岳区的山东亚圣食品有 限公司以"传承亚圣仁义精神、诚信 缔造健康美食"为经营理念,其自主 研发的蚕蛹、鹌鹑蛋、香酥椒和"瓦 罐"系列产品,深受消费者喜爱。

公司投资 1.5 亿元新建的年产 6000吨熟制食品加工项目于2022 年3月投产运营,当年实现工业总 产值8600万元、税收330万元,安 置就业300余人,今年1至8月实 现产值5793万元。该项目具有良 好的经济效益和社会效益。最泰 安全媒体记者 司刚 文/图



强党性 重实践 建新功

新泰市、肥城市——

将理论成果转化为实践动力 历练务实本领

本报10月7日讯(最泰安全媒体 记者 秦浩 崔东旭) 习近平新时代中 国特色社会主义思想是当代中国马克 思主义、二十一世纪马克思主义,实现 了马克思主义中国化新的飞跃。党的 理论创新每前进一步,理论学习就要跟 进一步,干事创业的信心和能力就要更 深入一步。全市坚持将学习成果内化 于心、外化于行,不断提升迎接挑战、实 干担当的务实本领,推动全市经济社会 实现高质量发展。

新泰市通过开展党组理论学习、举 办读书班等形式,引导广大党员干部精 读原著、深入思考、学以致用,将理论学 习成果转化为推动高质量发展、服务群 众、防范化解风险等本领,努力为新泰 市各项事业高质量发展贡献力量。

聚焦群众文化活动长效化问题,新 泰市依托文化惠民"村晚"活动,开展形 式多样的文艺演出,展示乡村文化,讲 好乡村故事。目前,新泰市各村(社区) 举办群众自导自演的"村晚"、小戏小剧 展演等乡村文化活动3000余场。"送戏 下乡、'村晚'系列活动的举办,让群众 从旁观者变成了参与者,让群众真正地 走进文化活动、体验文化生活,真正提 升了基层群众的文化获得感和满意度, 为乡村文化振兴注入了源源不断的精 神动力。"新泰市文旅局副局长刘阳说, "下一步,我们将继续发挥'乡村振兴齐 鲁样板——村村有好戏'系列活动的牵 头作用,实现'村村有好戏',进一步提 升基层群众的满意度,全面助力'乡村 振兴齐鲁样板——村村有好戏'活动落 地落实。"

除此之外,新泰市深入推进"百处 千人万场""百影千文万评"工程,依托 100处宣讲阵地和1000人的宣讲队 伍,构建"以阵地练队伍、以队伍促活 动、以活动强阵地"的良性循环,打造 "新召布宣"和"好新宣"等市级宣讲品 牌,涌现出"协有理儿""小镇会客厅" "老井讲堂""山楂树下"等镇级宣讲品 牌10余个。"我们会继续做好宣讲队伍 和阵地的结合文章,推动党的创新理论

深入基层、深入群众、深入人心。"新泰

市委常委、宣传部部长周典红表示,同 时,该市将立足宣传思想工作主责主 业,把创新开展理论宣讲作为关键环 节,让习近平新时代中国特色社会主义 思想在新泰大地落地生根、结出硕果。

利民之事,丝发必兴。近日,肥城 市通过开展理论学习、举办读书班,组 织党员干部带着问题学、联系职责学, 聚焦市委、市政府决策部署,立足工作 职责,认真上好"学思想"的必修课,坚 持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学 促干,着眼民之所盼,聚焦民之所急,不 断探求开展工作的新思路、解决问题的 新方法。

办实事,解民忧。肥城市聚焦解决 就业、教育、医疗、托育、住房、养老等民 生领域的突出问题,建立民生项目清 单,完善解决民生问题的制度机制,以 群众满意度为标尺,用真情、用实干答

好群众满意的"民生答卷"。 为进一步优化城区道路交通环境、 方便市民出行,肥城市住建局、肥城市 综合行政执法局对向阳街南段和泰西

中学门前道路实施改造,以"短平快"微 改造方式对瓶颈路段、安全隐患路段进 行集中提质改造。据了解,改造工程已 于10月6日全面完工,有效保障了市 民日常出行的通畅。

肥城市坚持"抓项目就是抓发展、 谋项目就是谋未来"的理念,紧盯重点 项目建设各个环节,不断强化服务保 障和要素支撑,为项目建设排除障碍、 保驾护航,有力有序推进各项建设任 务。在山东福宽淀粉深加工及仓储物 流项目施工建设现场,阿洛酮糖生产 线正在进行最后带水调试,预计10月 中旬即可建成试生产,整个建设过程 仅历时10个月,比预计工期提前近6

完善民生设施保障,不断提升群众 满意度;打造高质量营商环境,持续服 务好市场主体。肥城市将持续推动招 商引资、项目建设、农业现代化、乡村振 兴等重点工作有序开展,深学习、实调 研、破难点、抢进度,确保完成全年目标 任务,推动经济社会高质量发展。

1至8月全市规上工业效益水平稳步恢复

全市规模以上工业企业 实现营业收入1888.9亿元



本报10月7日讯(最泰安全 媒体记者 杨文洁)工业经济是 区域发展的强支撑。今年以来, 全市认真落实促进经济稳进提质 政策措施,企业效益稳步恢复,收 入与利润持续回升。记者从市统 计局了解到,1至8月,全市规模 以上工业企业实现营业收入 1888.9亿元,同比下降1.9%,降 幅比1至7月收窄0.5个百分点; 实现利润总额58.9亿元,降幅比 1至7月收窄9.1个百分点。

从制造业看,营收和利润稳 步恢复,重点行业强力支撑。1至 8月,全市规上制造业实现营业收 入1641.8亿元,同比增长0.7%, 高出全市平均水平11.7个百分 点,比1至7月提高0.4个百分 点。其中,电气机械和器材制造 业、黑色金属冶炼和压延加工业 及通用设备制造业分别实现营业 收入 267.2 亿元、223.1 亿元和

66.3亿元,同比分别增长19.3%、 12.2%和17.2%,合计拉动全市营 业收入增长4.0个百分点。全市 规上制造业实现利润总额64.8亿 元,同比下降31.8%,高出全市平 均水平11.7个百分点。其中,电 气机械和器材制造业、医药制造 业、汽车制造业和金属制品业四 大重点行业1至8月分别实现利 润总额 13.0 亿元、16.8 亿元、3.0 亿元和0.5亿元,分别拉动全市利 润总额 5.8、4.1、1.8 和 1.2 个百 分点。

从生产销售看,生产销售不 断加快,成本费用降低。8月末, 全市规上工业企业产成品存货为 150.4亿元,同比下降2.1%;产成 品存货周转天数为11.1天,同比 减少0.3天,产销衔接进一步顺 畅。1至8月,全市规上工业企业 单位成本费用为97.10元,同比减 少2.15元,环比减少0.20元;每百 元营业收入中的成本为86.21元, 环比减少0.07元,企业成本费用 不断降低,为企业效益的进一步 提高创造了有利空间。

■值班总编/吕文佳

■值班主任/朱新宇

■责任编辑/宁树霖

■美术编辑/杨忠

■本版校对/孙宏燕

E-mail:tarbzbs@163.com